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SESSÃO ORDINÁRIA               ATA 847 

 

DATA: 07/07/2014 

           PRESIDENTE: MOISÉS PERES 

      1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 

      DEMAIS VEREADORES: 

      DANIEL VARGAS  

      ERECINO ROSA 

      MANOEL DIAS 

      NILTON OSÓRIO 

      ROBERTO CAMARGO 

      SANDRA CARDOSO 

      SERAFIM DE LIMA 

 

Aos sete dias do mês de julho, do ano de dois mil e quatorze, às quinze horas e 

quatro minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, 

localizada na Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE 

vereador MOISÉS PERES abriu a presente Sessão Ordinária convidando o vereador 

suplente da coligação – PDT-PT: senhor ERECINO DA SILVA ROSA, integrante do 

Partido dos Trabalhadores, para tomar posse, e solicitou que entregue a sua 

declaração de bens e o seu diploma. Após conferir a autenticidade dos 

documentos apresentados, o PRESIDENTE solicitou ao senhor ERECINO DA SILVA 

ROSA que fizesse o juramento. Após fazer o Juramento o Vereador empossado 

apresentou o seu nome parlamentar que passou a ser Erecino Rosa. A seguir a 1ª 

Secretária da Mesa fez a leitura do Termo de Posse do vereador Erecino da Silva 

Rosa, que logo após foi assinado pelo vereador empossado e pelo Presidente da 

Câmara de Vereadores. A seguir o vereador Erecino da Rosa, após empossado 

tomou seu lugar na bancada do Legislativo Municipal. Dando continuidade aos 

trabalhos, o PRESIDENTE convidou o vereador DANIEL VARGAS para fazer a leitura 

de um trecho da Bíblia. A seguir no espaço da TRIBUNA POPULAR não houve 

oradores. A seguir o PRESIDENTE anunciou que o resumo da ata será lido na 

próxima Sessão Ordinária. No espaço do EXPEDIENTE foram lidas diversas 

CORRESPONDÊNCIAS, sendo que havia diversos convites aos vereadores. Nas 

CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido os Ofícios de Gabinete nsº 149/14 em 

resposta ao Pedido de Providências ns° 14/14; 150/14 que encaminhou 

mensagem retificativa ao PLE N° 39/14; 151/14 que encaminhou os PLEs. Ns° 40; 

41; 42/2014; 152/14 e 153/14 que comunicou as férias do Prefeito Municipal Marco 

Cardoso de 07 a 13 de julho de 2014. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Ofício n° 

05/14 da Comissão de Orçamento e Finanças – COF referente ao PLE N° 37/14; 

PLE N° 40/14; PLE N° 41/14 e PLE N° 42/14. A seguir o PRESIDENTE informou que na 

ORDEM DO DIA consta o Pedido de Indicação n° 07/14 à CEEE de autoria do 

vereador Manoel Dias. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES a 

vereadora NORA NUNES iniciou desejando boas-vindas ao vereador Erecino que 

assume hoje no lugar do vereador Daniel Couto que licenciou-se por trinta dias. A 



Copa está chegando na  reta final. É necessário exercitar o equilíbrio entre 

paixão pelo futebol e a compreensão da realidade, para que a relação entre a 

seleção e a identidade nacional não seja marcada por exageros. A relação do 

Brasil com o futebol principalmente com a nossa seleção, tem uma importância 

cultural, o fato de sermos o País com maior número de títulos e exportarmos 

talentos para todo o mundo. Os números comprovam que a Copa tem audiência 

recorde nas transmissões de TV. Tudo isso comprova que o futebol tem a 

capacidade de expressar sentimentos de nacionalidade em todos os lugares. 

Mas, depois do término, no dia treze de julho, o País terá que voltar a conviver 

com uma realidade, que com certeza foi alterada pela Copa, principalmente 

pelos êxitos obtidos fora do campo. O Brasil fortalece sua autoestima, com o 

reconhecimento das respostas oferecidas aos que duvidavam do sucesso da 

Copa de dois mil e quatorze e ficarão os seus legados, como as obras de 

mobilidade urbana e os impactos positivos do evento na nossa economia. 

Portanto, temos muitos desafios a transpor, que são traduzidos principalmente no 

baixo crescimento da economia e na inflação que está à cima dos níveis 

considerados ideais. Vamos continuar torcendo, concluiu a Vereadora. A seguir a 

vereadora SANDRA CARDOSO iniciou desejando boas-vindas ao senhor Erecino e 

que possa realizar um bom trabalho. Continuando relatou que traz à tribuna 

reclamações frequentes que te recebido da comunidade sobre a troca de 

horários dos ônibus da empresa Palmares. Disse que a Empresa Palmares faz 

quarenta anos presta bons serviços à comunidade, mas ultimamente as pessoas 

tem reclamado que existem trocas de horários dos ônibus sem um aviso prévio. 

Segundo a Vereadora muitas pessoas vão à rodoviária e quando chegam 

informam que não existe mais aquele horário de ônibus, e isso tem causado 

transtornos às pessoas que dependem do transporte coletivo para trabalhar, 

estudar e até mesmo cumprir seus diversos compromissos. Disse que ela mesma já 

passou por situação parecida. Ressaltou que a sua reclamação não diz respeito 

aos motoristas, cobradores e funcionárias da rodoviária, sendo que esses são 

educados e sempre prestam o seu trabalho com muita educação, se refere sim à 

administração da Empresa, que poderia utilizar a mídia, as redes sociais e outros 

meios para divulgar as trocas de horários, concluiu a Vereadora. A seguir o 

vereador ROBERTO CAMARGO iniciou referindo-se a posse do vereador Erecino. 

Salientou que hoje assumiu um vereador do Partido dos Trabalhadores nessa Casa 

Legislativa, e que na eleição passada, nas eleições municipais coligou-se com o 

PDT, e o cenário político muda, e hoje em nível de eleições estaduais, o PDT e o PT 

não estão mais juntos, e isso mostra a dinâmica no cenário político. Aqui mesmo 

nessa Casa não podemos levar aqui as coisas a ferro e afogo, pois é uma ciranda 

de partidos, onde os partidos vão se organizando, enfileirando e agindo de 

acordo com os interesses. Continuando referiu-se também às eleições para 

presidência, e disse que estão juntos segurando a bandeira até outubro. 

Continuando referiu-se a festa realizada no distrito de Rancho Velho. Parabenizou 

aos festeiros e noveneiros. Continuando disse que tem participado das missas na 

Igreja Católica, e nesse domingo percebeu que há muitas pessoas participando, 

e no seu entendimento a Igreja está agregando mais fiéis. Parabenizou ao Padre 

Nilson, e a Comissão da Igreja, pois a cada dia que participa observou que está 

tendo mais seguidores concluiu o Vereador. A seguir o vereador MANOEL DIAS 

iniciou dizendo que veio se pronunciar em apoio ao pronunciamento da 

vereadora Sandra, pois existe uma diferença de preço entre as passagens devido 

a Metroplan. Também manifestou apoio quanto às questões de mudanças de 

horários que são feitas sem comunicação prévia. Continuando desejou boas 



vinda ao Erecino, e se colocou à disposição para auxiliar o vereador no que for 

necessário, pois aqui no Legislativo trabalhamos sempre em parceria. Finalizando 

o Vereador referiu-se ao jogo da Seleção Brasileira e disse acreditar que iremos 

nos classificar tranquilamente, pois não devemos dar moral para os demais times. 

A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o Pedido de Indicação n° 07/14 que foi posto 

em discussão: o vereador autor, MANOEL DIAS, iniciou dizendo que apresentou 

esse pedido em nome da comunidade, já que existem diversas reclamações de 

moradores dessa rua e arredores, que justificam a necessidade de uma revisão 

na rede elétrica, porque ocorre frequentes queda de luz, enfraquecimento da 

rede, e ainda faltas de luz repentinas. Segundo o Vereador as quedas frequentes 

têm ocasionado à queima de diversos eletrodomésticos, causando além de 

prejuízo aos moradores, preocupação, e solicitou o apoio de todos. A seguir o 

vereador ROBERTO CAMARGO manifestou o seu apoio. A seguir o vereador 

DANIEL VARGAS iniciou dizendo que é morador da rua onde existe o problema 

relatado pelo vereador Manoel, e reiterou que tem observado um maior número 

de quedas na luz, especialmente nos horários da tarde e da noite. Segundo o 

Vereador ocorrem grandes oscilações, e os equipamentos que necessitam de 

maior energia não funcionam como deveriam, e finalizou manifestando o seu 

apoio ao pedido. A seguir o vereador SERAFIM DE LIMA iniciou desejando um bom 

trabalho ao Erecino que também irá representar o distrito de Santa Rosa nessa 

Casa Legislativa. Disse que o pedido do vereador tem o seu apoio, e disse que 

com certeza o vereador terá o pedido atendido, pois já fez duas solicitações à 

CEEE e sempre foi muito bem recebido e teve os seus dois pedidos atendidos. A 

seguir não havendo mais quem queira se pronunciar o PRESIDENTE colocou o 

Pedido de Indicação n° 07/14 em votação, sendo que o referido pedido foi 

APROVADO por unanimidade. Encerrado o espaço da ORDEM DO DIA o 

PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo que se 

pronunciaram respectivamente os vereadores: SANDRA CARDOSO e DANIEL 

VARGAS. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE 

declarou a presente Sessão encerrada e convocou os vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada no dia quatorze de julho, às quinze horas. E nada 

mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata 

que segue devidamente assinada. 

 

Vereador MOISÉS PERES    Vereadora NORA NUNES  

Presidente                 1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas” 


